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Βουλό των Ελλόνων 

 

Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
Σχετ: Η με ΑΠ 7319/12.6.2020   Ερώτηςη 
  

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε η Βουλευτόσ κα Φ. Μπακαδόμα, με 

θϋμα «Συνεντεύξεισ αςύλου χωρύσ παρουςύα δικηγόρου λόγω κορωνοώού» ςασ γνωρύζω ότι από ϋλεγχο 

που διενεργόθηκε ςτα διαθϋςιμα ςτην Υπηρεςύα Αςύλου ςτοιχεύα, προκύπτει ότι δεν ϋχει  υποβληθεύ 

καταγγελύα αναφορικϊ με «πρακτικό αποκλειςμού δικηγόρων από την διαδικαςύα διεξαγωγόσ 

ςυνϋντευξησ αςύλου».     

Για  λόγουσ πληρότητασ  τησ ενημϋρωςησ ςασ, ωςτόςο, ζητόθηκε ενημϋρωςη από το Περιφερειακό 

Γραφεύο Αςύλου (ΠΓΑ) Αττικόσ, από την οπούα προϋκυψε ότι το διϊςτημα που ακολούθηςε τησ 

επαναφορϊσ ςε πλόρη λειτουργύα των περιφερειακών Υπηρεςιών Αςύλου, ςε 5 μεμονωμϋνεσ  

περιπτώςεισ, όπου παρϊ την προςπϊθεια που καταβλόθηκε, δεν κατϋςτη δυνατό να βρεθεύ διαθϋςιμη 

αύθουςα με διαςτϊςεισ τϋτοιεσ, ώςτε να διαςφαλύζεται η τόρηςη των απαιτούμενων αποςτϊςεων 

αςφϊλειασ μεταξύ των παρόντων, οι  αιτούντεσ, ςτο ςύνολό τουσ ενόλικεσ ϊρρενεσ που εύχαν 

προςϋλθει μετϊ των  δικηγόρων τουσ για την διενϋργεια ςυνϋντευξησ ενώπιον του ΠΓΑ Αττικόσ, 

ςυναύνεςαν για τη διεξαγωγό ςυνϋντευξησ χωρύσ την παρουςύα δικηγόρου. 

Σε κϊθε  περύπτωςη ςημειώνεται ότι, ςύμφωνα με το ϊρθρο 71 του ν. 4636/2019, οι αιτούντεσ ϋχουν 

δικαύωμα να ςυμβουλεύονται, με δαπϊνη τουσ, δικηγόρο ςε θϋματα ςχετικϊ με την αύτηςό τουσ, ενώ 

δικαιούνται να παρύςτανται ςτην προςωπικό ςυνϋντευξη με τον δικηγόρο που τουσ εκπροςωπεύ. Η 

ςυνϋντευξη διεξϊγεται παρϊ την απουςύα δικηγόρου, εκτόσ αν ςυντρϋχει λόγοσ ανωτϋρασ βύασ ςτο 

πρόςωπο του δικηγόρου και εφόςον κριθεύ ότι η απουςύα αυτό ςυνιςτϊ ςπουδαύο λόγο αναβολόσ.  

Περαιτϋρω, ςημειώνεται ότι το Υπουργεύο Μετανϊςτευςησ και Αςύλου ϋχει λϊβει δϋςμη μϋτρων με 

ςτόχο την διαςφϊλιςη τησ δημόςιασ υγεύασ, αλλϊ και τησ προςωπικόσ υγεύασ των υπαλλόλων και των 

εξυπηρετούμενων, την αποςυμφόρηςη των  Περιφερειακών Γραφεύων Αςύλου ώςτε να αποφεύγεται 

ο ςυνωςτιςμόσ, και τη διαςφϊλιςη των δικαιωμϊτων των αιτούντων διεθνό προςταςύα.  

Ειδικότερα, με την υπ’ αριθμ. 11341/2020  (Β΄2252) Απόφαςη του Υπουργού Μετανϊςτευςησ και 

Αςύλου παρατϊθηκε, ϋωσ και την 01/10/2020, η ιςχύσ όλων των δελτύων αιτούντων διεθνούσ 

προςταςύασ που λόγουν από 01/06/2020 ϋωσ και 30/09/2020 και δεν ϋχουν ανανεωθεύ. 

Για την παραπϊνω ρύθμιςη οι ενδιαφερόμενοι ενημερώθηκαν μϋςω ανϊρτηςησ ςχετικόσ 

ανακούνωςησ  ςτην ιςτοςελύδα τησ Υπηρεςύασ Αςύλου, μεταφραςμϋνησ ςε 11 γλώςςεσ,  ενώ   ςχετικϋσ  

πολυγλωςςικϋσ ανακοινώςεισ αναρτόθηκαν και ςτισ ειςόδουσ των Περιφερειακών Υπηρεςιών Αςύλου 

ανϊ την επικρϊτεια. Επιπλϋον, ςχετικϋσ  ανακοινώςεισ  ϋχουν αναρτηθεύ ςε Δομϋσ Φιλοξενύασ, ςε 

ςυνεννόηςη με την  Υπηρεςύα Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ του Υπουργεύου μασ, καθώσ και τουσ κατϊ 
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τόπον αρμόδιουσ Διοικητϋσ Δομών, ενώ παρϊλληλα ϋχουν ενημερωθεύ ςχετικϊ οι εμπλεκόμενοι  

Διεθνεύσ  Οργανιςμού, όπωσ ο Διεθνόσ Οργανιςμόσ Μετανϊςτευςησ και η Ύπατη Αρμοςτεύα του Ο.Η.Ε. 

για τουσ πρόςφυγεσ για ανϊλογη ενημϋρωςη ςε επωφελούμενούσ τουσ. 

Επύςησ, ςτο πλαύςιο τησ λόψησ μϋτρων για την αποςυμφόρηςη των Περιφερειακών Γραφεύων 

Αςύλου και τη μεύωςη του ςυνωςτιςμού, το Υπουργεύο Μετανϊςτευςησ και Αςύλου προχώρηςε ςτη 

δημιουργύα πλατφόρμασ ηλεκτρονικόσ υποβολόσ αιτόςεων για μια ςειρϊ διοικητικών πρϊξεων 

(http://asylo.gov.gr/?p=9578), με ςτόχο την εξ΄ αποςτϊςεωσ, χωρύσ αυτοπρόςωπη παρουςύα, 

εξυπηρϋτηςη των αιτούντων διεθνούσ προςταςύασ. 

Επιπλϋον, ϋχει αναρτηθεύ ςύνδεςμοσ (https://www.amka.gr/have-paaypa) ςτην ιςτοςελύδα τησ 

Υπηρεςύασ Αςύλου, όπου οι αιτούντεσ ϊςυλο μπορούν να αναζητούν τον Προςωρινό Αριθμό 

Αςφϊλιςησ και Υγειονομικόσ Περύθαλψησ Αλλοδαπού (Π.Α.Α.Υ.Π.Α.), χωρύσ, επύςησ, να απαιτεύται 

αυτοπρόςωπη παρουςύα. 

Τϋλοσ, παρϋχεται η δυνατότητα τησ  αυτό-καταγραφόσ,  ότοι  δυνατότητα ηλεκτρονικόσ υποβολόσ 

φόρμασ πλόρουσ καταγραφόσ, μϋςα από την ιςτοςελύδα τησ Υπηρεςύασ 

(https://apps.migration.gov.gr/selfregistration/login ), ςε όςουσ  ϋχουν δηλώςει βούληςη αςύλου, χωρύσ 

αυτοπρόςωπη παρουςύα ςτα Περιφερειακϊ Γραφεύα Αςύλου. Η παραπϊνω διαδικαςύα αφορϊ ςε 

27.000 ϊτομα που εύτε ϋχουν όδη προκαταγραφεύ από την Υπηρεςύα Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ κατϊ 

την εύςοδό τουσ ςτη χώρα,  από την Ελληνικό Αςτυνομύα  (ΕΛ.ΑΣ) ό από την Υπηρεςύα Αςύλου και 

αναμϋνεται ότι θα ςυμβϊλει ςημαντικϊ ςτην  αποςυμφόρηςη των Περιφερειακών Γραφεύων και ςτην 

επιτϊχυνςη των διαδικαςιών Αςύλου. 

Επιςημαύνεται, τϋλοσ, ότι ςτουσ χώρουσ τησ Υπηρεςύασ Αςύλου τηρούνται, ςτο ακϋραιο, τα μϋτρα 

υγειονομικόσ προςταςύασ, τόςο για τουσ αιτούντεσ ϊςυλο, όςο και για το προςωπικό. 

Ειδικότερα, μετϊ την επαναφορϊ  τησ πλόρουσ λειτουργύα των υπηρεςιών υποδοχόσ κοινού και τησ 

αυτοπρόςωπησ  παρουςύασ του προςωπικού, η Υπηρεςύα Αςύλου προϋβη ςτισ κϊτωθι ενϋργειεσ : 

1. Προμόθεια  Αυτοςτόρικτων Προςτατευτικών Διαχωριςτικών Γραφεύου, ςτιβαρόσ καταςκευόσ 

(plexiglass), για προςταςύα των εργαζομϋνων τησ Υπηρεςύασ Αςύλου. 

2. Προμόθεια θερμομϋτρων ανϋπαφησ μϋτρηςησ.  

3. Προμόθεια προςτατευτικών γαντιών μιασ χρόςεωσ 

4. Προμόθεια ιατρικών μαςκών προςώπου 

5. Προμόθεια υγρού αντιςηπτικού 

6. Υγειονομικό απολύμανςη των εξωτερικών και εςωτερικών χώρων. 

7.  Τόρηςη  των απαιτούμενων αποςτϊςεων ανϊ τ.μ. και των ατομικών μϋςων αυτοπροςταςύασ. 

8. Ενύςχυςη τησ φύλαξησ με περιςςότερο προςωπικό αςφαλεύασ για τη διαχεύριςη των 

επωφελούμενων και την προετοιμαςύα τουσ πριν την εύςοδό τουσ ςτισ εγκαταςτϊςεισ τησ Υπηρεςύασ. 

9. Διακύνηςη των εγγρϊφων ηλεκτρονικϊ και η εξυπηρϋτηςη του κοινού με ραντεβού. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ΢ 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ΢ ΜΗΣΑΡΑΚΗ΢ 

Εςωτερική διανομή: 
1. Γραφεύο κ. Αναπληρωτό Υπουργού 

2. Γραφεύο κ. Γενικού Γραμματϋα Μεταναςτευτικόσ Πολιτικόσ 

3. Αυτοτελϋσ Τμόμα Νομοθετικόσ Πρωτοβουλύασ & Κοινοβουλευτικού Ελϋγχου 
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